

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 92 (4178)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 3 АВГУСТА 1949 г.

25 НОЯБРЯ 1989 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

Соцкультбыт: роддом

СДЕРЖАТЬ СЛОВО



Ангарские строители всегда не бросали слов на ветер. Думаю, что и в этот раз они выполнят обещанное — сдать первую очередь городского роддома к концу этого года. Хотя, как всегда, есть масса проблем. Например, завершены строительные работы на станции лечебного газоснабжения, но заказчик не поставил нестандартное оборудование четырнадцати наименований. Вызывает опасе-



ния деятельность МСУ-42. У сантехников довольно-таки обширный фронт работ. А работающих явно не хватает. Невыполнение работ по газовой разводке, обвязке, монтажу сантехники может поставить под угрозу реальность сдачи объектов в срок.

Нужно форсировать работу и электромонтажникам МСУ-76, а ведь еще предстоит работы по установке и монтажу медицинской техники.

А вот к коллективу МСУ-4 нареканий нет — свой объем работ он выполнил. Заверша-

ют благоустройство территории и представители МСУ-7. Когда читатель будет знакомиться с этой заметкой, они уже покинут строительную площадку.

А. МАКЕКО.

На снимках: завершаются работы по благоустройству; электромонтажники МСУ-76 Вислых Ю. В., Лебененко А. П., Белобородов Ю. Ю.; маляр В. С. Соколова из бригады Н. Н. Куртовой (МСУ-5), электромонтажница МСУ-76 Г. Герман — они завершают работы на роддоме.



В состав избирательных комиссий

На заседании совета трудового коллектива Ангарского управления строительства состоялось выдвижение представителей в состав избирательных комиссий по выборам народных депутатов.

В ходе обсуждения предложенных кандидатур совет трудового коллектива выдвинул представителем в состав

городской избирательной комиссии по выборам в городской Совет народных депутатов Людмилу Григорьевну Черных, оператора копировально-множительных работ;

— в состав окружной избирательной комиссии избирательного округа № 388 по выборам народных депутатов РСФСР Жанну Павловну Ло-

пуховскую, инженера по ТБ управления автотранспорта;

— в состав окружной избирательной комиссии избирательного округа № 387 по выборам народных депутатов РСФСР Галину Викторовну Ячменеву, инженера-технолога ЭЖБИ-1.

Наш корр.

Строительство на селе

ВЗЯТЫ ПОД КОНТРОЛЬ

За три квартала этого года выполнен план строительно-монтажных работ по объектам агропромышленного объединения облсполкома, за который отвечают ангарские строители.

Сдано в эксплуатацию 1151 кв. метров жилья, около 20 семей селян справили долгожданное новоселье.

Но, несмотря на общее выполнение плана СМР, радоваться ангарским строителям, а в особенности селянам, нечему. Так, крайне медленно и непланово ведутся работы по школе в колхозе имени Кирова на 300 учащихся, где генподрядчиком является МСУ-8. К 1 ноября строители МСУ-4 должны были закончить укладку лотков теплотрассы и смонтировать ее. А МСУ-42 по сей день не может конкретно и окончательно решить вопрос: кто же будет вести монтаж отопления. И по этой причине здание школы и интерната не принимаются под монтаж, тем более что необходимо закрыть контур зданий, а окна и двери по заказам №№ 939, 934 УПП включило на изготовление только в ноябре.

И еще одна «маленькая» неувязка. Здание интерната МСУ-1 выполнено не по проекту, не согласовав «отступления» ни в одной из инстанций, и в таком состоянии объект был передан МСУ-8. Теперь им необходимо увязать все недоработки МСУ-1: наличие проемов, отверстий и т. д.

На данном пусковом 1990 года сложилась крайне напряженная ситуация. В зимний период придется выполнять штукатурные работы, устройство полов, а для этого, как известно, необходима подача постоянного тепла (для обогрева здания электрокалориферами недостаточ, но имеющихся мощностей на трансформаторной подстанции), завершить электро-монтажные работы.

МСУ-8 должно сдать тепловую подстанцию под монтаж МСУ-76, а для этого управление производственных предприятий — выдать сборный железобетон в ноябре.

Требуется внимание со стороны УПП по комплектации сборным железобетоном системы «Куб», и УПТК — по

обеспечению силикатным кирпичом Дома быта в районном центре Кутулик (генподрядчик МСУ-8). Торопит время и МСУ-7, которым необходимо выполнить обратную засыпку объекта с тем, чтобы предотвратить промерзание основания подвального помещения. А МСУ-4 необходимо закончить теплотрассу (выполнить изоляцию труб, перекрытие и обратную засыпку).

Приостановлены работы по базе агрохимии в поселке Кутулик (генподрядчик МСУ-8). Так как МСУ-7 затянуло сроки сдачи свайных полей. Тормозом является и низкое качество поступившей проектно-сметной документации. С начала строительства были выявлены проектные неувязки, связанные с грунтом и сваями.

По некоторым неувязкам проектный институт внес изменения, однако необосно-

венно затянулась вневедомственная техническая экспертиза проекта, которая ведется с августа этого года главным управлением архитектуры и градостроительства, нет окончательного решения по дальнейшему строительству базы, так как при существующих привязках проекта низ ростверков окажется в зоне действия сил морозного пучения, которые приведут к разрушающим деформациям неотопливаемых зданий и сооружений. Агропромышленное объединение не должно остаться в стороне в решении дальнейшей судьбы базы.

До сегодняшнего дня не укомплектован сборным железобетоном клуб в поселке Большая речка (строительство ведет кооператив «Приангарье»). Он является сдаточным следующего года. И если в 1988 году было при плане СМР 100 тысяч рублей освоено 13,5 тысячи, то в этом году из 250 тысяч освоено около 100. Цифры говорят сами за себя.

По сдаче жилья основной и наболевший вопрос — комплектация объектов электро-материалами. И относится он к агропромышленному объединению. Есть согласованная программа сдачи жилья в 1989 году, есть в объединении заявочная документация, а материалов нет, «перестройка», как говорится, очевидна. Нужны «толкачи», «просители», «поклобучники», а зачем? Каждый на своем рабочем месте должен выполнять свойственные ему функциональные обязанности. Не сдавались из-за этого жилые дома в селах Ныгда и Забитуй.

Укомплектован электро-материалами и машинный двор в селе Табарсук. Сдаточный этого года.

Повис в воздухе вопрос о «заселении» фермы крупного рогатого скота № 1 в колхозе «Страна Советов».

Зима уже вступила в свои права. Обратные засыпки, вертикальные планировки, проезды и подъезды по задельным объектам, необходимый объем благоустройства по сдаточным объектам — все это на совести коллектива МСУ-7.

Недавно в Аларском районе были руководители нашей стройки. И все просчеты и минусы по строительству в Аларском районе взяты ими на контроль.

Г. ЛАРИОНОВ
инженер ПДО.

Валентина Петровна, по всей вероятности, для Вас эта поездка была первым знакомством с Америкой. Расскажите о ней подробнее.

— Да, вы правы, в Америке я побывала впервые, хотя за рубежом прежде была не раз — в ГДР, Финляндии, Монголии.

В состав советской делегации (а она насчитывала 200 человек) входили люди, представляющие различные слои нашего общества — рабочие, деятели культуры, ученые, политические деятели.

Цель нашей поездки (а проходила она по линии общества дружбы народов) вполне определена: провести семинары общества «СССР—США», поделиться опытом борьбы с рядом негативных социальных явлений, таких, как наркомания, алкоголизм. Проанализировать, как живут женщины в СССР и США? Какова роль мужчины в семье, где высока занятость женщины в общественной жизни? Как ведется воспитание детей в семье? Перестройка в СССР. Проблемы войны и мира.

В конечном итоге, воочию убедиться — враги мы или друзья.

Понятно, было о чем рассказать, поделиться мнением по возникшим проблемам известным в нашей стране людям, таким, как космонавты А. Соловьев и В. Иванецкий, народная артистка СССР Л. Гурченко, митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий, главный раввин Московской хоральной синагоги А. С. Шевич, политобозреватель Гостелерадио СССР В. Познер. Кроме того, в нашу группу входили народные депутаты СССР: главный редактор журнала «Крестьянка» Г. Семенова, член-корреспондент АН СССР П. Г. Бунич, писатель В. Астафьев.

Запомнились наверняка американцам встречи с такими людьми, как Н. И. Лагидзе, секретарь Тбилисского горкома партии; А. В. Болядко, генерал-майор генштаба Вооруженных сил СССР; В. Ф. Петровский, зам. министра иностранных дел; В. Ф. Яковлев, министр юстиции СССР.

Программа пребывания была рассчитана почти на две недели, с 25 октября по 6 ноября. Первый пункт остановки — город Питсбург. Здесь, как я упоминала, проходила конференция. Каким образом? Основная форма ее работы — семинары, открытые диалоги, обмен опытом. К примеру, один из семинаров, на котором я побывала, назывался так: «Переосмысление роли мужчины и женщины в изменяющемся мире». С нашей стороны выступила доцент юридического факультета МГУ Т. Лукьянова. От американцев — Мишель Мэрдок, профессор Питсбургского университета. Они обе рассказывали о своих общественных нагрузках и какую помощь оказывают им мужья. В оживленном разговоре участники семинара пришли к единому мнению: в СССР семьи менее крепкие, чем в США. У американцев глава семьи больше старается для дома и больше дорожит своей семьей. Американская женщина меньше загружена работой, чем советская.

Удалось ли Вам побывать в американских семьях?

— Да, конечно. Все члены нашей делегации в Питсбурге жили в американских семьях. Меня и московского врача-психиатра В. Потапову разместили у супругов Круг. Глава семьи по профессии инженер, жена — медсестра психиатрической больницы. У них мы прожили неделю. Каждый вечер нас приглашали в гости соседи Кругов. Так что в общей сложности мы познакомились с жизненным укладом шести американских семей.

И что он из себя представляет?

— Все упомянутые мною семьи живут в коттеджах. Надо сказать, что уютный, зеленый Питсбург в прошлом город сталеваров, сейчас — город компьютерной техники, студенчества. В центре проживают в основном зажиточные слои населения. Американцы со средним достатком (а именно у таких были мы гостями) предпочитают иметь свой дом-коттедж и жить за городом. Видимо, любопытно будет узнать, что из себя представляет жилище типичного среднего американца. Мы жили в доме-коттедже из 8 комнат. Причем,

— Время-то у вас хорошее наступило, — заметили американцы, — разве могли мы быть с вами вместе несколько лет назад. Но сейчас вам трудно, особенно вашему премьеру Горбачеву. Мы бы своему премьеру помогли при перестройке, а вот вы нет...

Американские студенты показали хорошую информированность о наших проблемах, пожелали, лучшую, чем у наших ребят. Особенно, когда говорили о положении дел на Северо-Кавказской железной дороге, ссылаясь на просмотренные ими

работаем! Но отдача-то маленькая... Там нет переделок. Все рассчитано до мелочей.

Я была на строительстве гостиницы. Наблюдала: идут готовые блоки. Маляров, штукатуров нет. Их просто-напросто не требуется на площадке. Необходим лишь труд монтажников. Провели монтаж. Красиво заделали швы — и все готово. И само собой разумеющееся — на площадках нет женщин. Все работы ведут мужчины.

Любопытно было осмотреть бытовки. Отлично, что мы (я

сители здание Организации Объединенных Наций. Проехали по китайским, японским, негритянским кварталам. Любовались величественной статуей Свободы. Побывали в фешенебельных районах Нью-Йорка.

Автобус, который нас обслуживал, был со стеклянной крышей, чтобы мы могли видеть гигантские небоскребы, красоту и величие этого города. В отличие от тихого зеленого Питсбурга, этот город поразил архитектурой, но и отсутствием зеленой зоны — одни небоскребы.

Днем в центре Нью-Йорка столбик термометра поднимался до +25 градусов. Жара. По нашим понятиям ноябрь — месяц глубокой осени. А здесь царит лето — обилие фруктов, викиции, клубники. Торгуют ими прямо на тротуарах. Обилие закусочных, ресторанов, магазинов. Правда, товары в магазинах в основном японского производства, мало американских.

Что бросилось в глаза: цена на хлеб здесь значительно выше нашей. Может быть, поэтому мы не увидели ни одного брошенного куска хлеба.

Вот еще одно из наших наблюдений, оно еще больше укрепило в Нью-Йорке; вся Америка... бегают. Причем, с утра до позднего вечера. Таким путем поддерживает свой жизненный тонус.

Одним словом, стремится быть здоровой нацией.

И последний вопрос, Валентина Петровна. Как известно, скоро начнется работа II съезд народных депутатов СССР. Расскажите коротко, чем вы занимались в период между съездами.

— Да, 12 декабря откроется съезд. Вновь для нас будет жаркая работа. Хотя она и не прекращалась все это время. Совместно с Иркутским центром правовой политики я участвовала в разработке проекта законодательства СССР об общих началах местного самоуправления и местного хозяйства СССР. Этой работой занимались все народные депутаты СССР, от Иркутской области, не занятые в Верховном Совете.

Мы работали над проектом уголовного законодательства. Внесли свои предложения и изменения. Работали совместно с юристами при Иркутском горисполкоме.

Далее. Очень много пришлось потрудиться по наказам избирателей. А их депутатам от Иркутской области дано 600. Чтобы выполнить все — не хватит и пятилетнего бюджета. Мы отобрали особенно необходимые. В первую очередь — по социальной сфере, экологии. Работа по наказам избирателей продолжается.

Те указы, которые были адресованы мне, почти все выполнены.

Как депутат я участвовала в работе по защите бюджета области. Пришлось обращаться в различные инстанции, вплоть до Госплана СССР.

Получаю большую почту. Очень много предложений поступило в связи с обсуждением проектов законов о собственности, о кооперации. Всю корреспонденцию по этим вопросам систематизирую и отправляю в Верховный Совет СССР.

Я уже не говорю о письмах-жалобах, работе по приему избирателей, а их в дни приема обращается по 20—30 человек.

Одним словом, проблем много. Особую сложность некоторые из них приобретают в связи с тем, что не принят до сих пор Закон о статусе депутата. С надеждой будем ждать II съезда народных депутатов СССР.

Интервью провела
С. ЖИРУХИНА.

АМЕРИКАНСКИЕ ВСТРЕЧИ

Недавно из Соединенных Штатов Америки возвратилась советская делегация, принимавшая участие в У конференции представителей общественности СССР и США, возглавляла которую председатель президиума Совета общества дружбы народов летчик-космонавт СССР В. В. Терешкова.

В состав делегации СССР входила и наша землячка — народный депутат СССР, отделчица СМУ-5 Ангарского управления строительства Валентина Петровна Хмель.

Мы попросили Валентину Петровну рассказать о своих впечатлениях от поездки.

около каждой комнаты — ванная и туалет. В доме — бассейн. Муж и жена имеют каждый машину и микроавтобус. И у соседей так же. Члены семьи (дочь, сын...) также каждый имеет свою машину.

Поскольку интерес к американскому народу все больше возрастает, невольно обращали на многое внимание. Так, я обратила внимание на одежду наших американских знакомых. Она проста и предельно акромна, несмотря на обилие выбора в магазинах. Стиль преобладает спортивный.

Бросилось в глаза и отношение к пище. Она в основном вегетарианская. Очень мало мяса употребляют.

А вот еще несколько штрихов из моих наблюдений. Американцы, как это ни странно, мало курят, в общественных местах это запрещено. Я не видела у своих новых знакомых, чтобы в семье курили.

Совпало ли ваше представление об американцах с тем, что вы увидели?

— Как это ни странно, отношение американцев к нам доброе, неподдельно заинтересованное. Их глубоко волнует, как нам вместе сделать так, чтобы войны не было. И за все время поездки — ни одного злого выпада, лишь радушие и теплота. Страстное желание узнать нас поближе. Надо было видеть эту возбужденную, радостную толпу около Питсбургского университета, которая приветствовала нас. Здесь же в первый вечер у меня взяли интервью. Пыталась говорить на английском, который перед поездкой штудировала. Благо дочь — преподаватель иностранных языков. А вечером эту передачу увидела по местному телевидению.

Что еще заметила: искреннее, уважительное отношение к национальному флагу, равно и к гимну. В каждом доме — флаг, в школе — флаг, больнице — флаг.

Что интересовало американских студентов во время встречи в Питсбургском университете?

— Надо сказать, что здесь состоялся открытый диалог молодых американцев с нашими студентами. Всех беспокоит судьба перестройки, американских парней и девушек тоже. Так, нашим ребятам были заданы такие вопросы: Как вы, студенты, оцениваете обстановку в СССР сейчас? Чем вы помогаете перестройке?

документальные фильмы. Когда говорили о нарушении законодательства бастующими шахтерами.

Интересовали их и вопросы такого порядка: Как вы относитесь к фильму «Маленькая Вера»? Вся ли у вас молодежь такая?

На этой встрече была поднята и такая проблема, как занятость женщины.

В ходе обмена мнениями выяснилось: в Америке в основном преподают в школах мужчины. Труд учителя и врача — самый престижный здесь и высокооплачиваемый. Поэтому вполне резонно прозвучал вопрос американских студентов: почему ваши женщины заняты на физической работе. Почему у вас возможна такая картина: пять женщин разбрасывают асфальт, а мужчины... контролируют их. Неужели эту работу нельзя механизировать? Почему советская женщина занята на работе в ночные смены, на вредных производствах?

Каскад острых социальных вопросов завершен неожиданно и доброжелательно:

— У вас женщина чрезмерно загружена — на работе, дома, но почему она у вас всегда улыбается?..

Запомнились также дискуссии на семинарах по проблемам разоружения, наркомании.

А что еще осталось в памяти от встреч в Питсбурге?

— В Питсбурге мы посетили больницу, дом ветеранов, школу.

В американской школе для нас многое было в диковинку. Прежде всего обратили внимание, что классы здесь маленькие — по 10—15 человек. Есть и специализированные — для тех, кто отстаёт. Нам было несколько странно наблюдать, насколько раскованны американские школьники во время урока: у одного ноги на парте, другой лежит на полу и пишет.

— Значит, так им удобно, — пыталась рассеять чаще устоявшееся недоумение преподаватель.

Как строитель, я заметила, что этой школе ремонт не требуется, и, видимо, никогда не потребуется. Так добротна она сделана.

Побывала я и у американских строителей. Что могу сказать? Поразила очень высокая производительность труда. Стояла и думала: мы ведь тоже до улады



имею в виду АУС) в этом плане не уступаю, точнее, вроде бы подходим к ним ближе. То же обустройство, та же спецодежда. Правда, на ногах — удобные мягкие сапожки.

В доме престарелых понравилась, некой заботой окружили пожилых: у каждого (а они в основном много ходить не могут) коляска. На ней они могут выехать погулять, отдохнуть.

Ваша поездка, видимо, включала встречи и в других городах?

— Да, кроме Питсбурга, мы побывали в Вашингтоне, Нью-Йорке.

Вашингтон нам запомнился прежде всего знакомством с Белым домом. Что бросилось в глаза? Простота президентского дворца.

У входа — люд разношерстный. Здесь и бездомные, и «голодающие» — таким путем протестующих немало. И что характерно: вокруг них — никакого ажиотажа. Протестуйте — ваше право.

Посетили здание конгресса. Присутствовали на заседании парламента. В это время шло обсуждение проекта закона о наркомании. Примечательно, что из 500 парламентариев присутствовало... 40. И, казалось, каждый из них занят своим делом, не вникает в суть происходящего.

Нас заинтересовало, а как в таком случае будут голосовать?

Оказалось, голосование идет с помощью компьютеров. Отсутствующие члены парламента работают в этом же здании, в кабинетах. К моменту голосования у них раздается звонок, депутаты приходят в зал и голосуют. Здание парламента темное, мрачное. Тяжело, на мой взгляд, в нем работать.

Кроме того, в Вашингтоне мы побывали на мемориале в честь американцев, погибших во Вьетнаме, на кладбище, где похоронен президент Кеннеди.

Здесь мы ожидали, как на нашем Новодевичьем, увидеть роскошные скульптуры, мраморные плиты. А увидели — крестики и надгробья. И все. Без всяких различий — простой ты человек или президент.

На наше недоумение гид ответил: Ну, это же не ваш некрополь.

Затем самолет доставил нас в город Нью-Йорк. Здесь мы по-

Народный контроль:

отчеты и выборы

С НОВЫХ ПОЗИЦИЙ

ИДЕТ отчетно-выборная кампания в органах народного контроля стройки. Учитывая, что время на подготовку было ограничено по объективным причинам, отчетно-выборная кампания в подразделениях проходит в жестких условиях. Идет тенденция к переносу даты собраний почти во всех подразделениях. На собраниях должны присутствовать не менее 50 процентов представителей трудового коллектива, обеспечение явки которых и является наиболее трудной задачей в новых условиях работы. Несмотря на трудности, собрания прошли в 7 головных группах народного контроля. На хорошем организационно-политическом уровне, с высокой активностью проведены отчетно-выборные собрания в головных группах народного контроля СМУ-7, СМУ-6, УЭС, орс, где оценен вклад в общее дело каждого контролера, поддержаны лучшие, предъявлен спрос к тем, кто в отчетном периоде формально относился к выполнению общественных обязанностей. Трудовые коллективы правильно использовали свою возможность в определении структуры органов

народного контроля в своих подразделениях с учетом конкретных условий. Так, в головной группе народного контроля орс отказались от постов и избрали 32 цеховых группы. Нашли более целесообразной и работоспособной группу без постов в СМУ-7, СМУ-3, СМУ-6, УЭС.

Всего избрано 46 цеховых групп в тех головных группах народного контроля, где прошли отчетно-выборные собрания. Избрано народных контролеров в ГНК 280 человек; в работе собраний приняли участие свыше 500 человек.

На отчетно-выборных собраниях головных групп народного контроля подразделений стройки особое внимание обращается на то, чтобы председатели комитетов и групп, руководители постов избирались, как правило, на альтернативной основе, пользующиеся авторитетом, умелые организаторы, компетентные и принципиальные работники, как коммунисты, так и беспартийные, способные с учетом требований перестройки, по-новому вести дело контроля.

Н. ПЛАЩИНСКАЯ,
инспектор КНК АУС.

Экономический всеобуч

О РАБОТЕ В УСЛОВИЯХ АРЕНДЫ

I. ЧТО ТАКОЕ АРЕНДНЫЙ ПОДРЯД ЕГО ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Арендный подряд — это договорная форма организации производства и материального стимулирования. Это новая разновидность хозяйственного расчета в условиях самоокупаемости и самофинансирования, расширения самостоятельности коллективов, повышения материальной заинтересованности в росте прибыли, производительности труда, сокращении сроков строительства.

На аренду переведено как управление в целом, так и все его подразделения, включая СМУ, подсобно-вспомогательные, обслуживающие и прочие хозяйства, а также все промышленные предприятия базы стройиндустрии.

Что возникает нового в работе строительных подразделений в условиях аренды?

Аренда — это разновидность второй модели хозяйственного расчета, существенно расширяющая права и возможности коллективов, при которой главным объектом показателем хозяйственной деятельности становится принципиально новый показатель — доход, который является как источником отчислений в бюджет, так и образования фондов стимулирования и оплаты труда.

По своему содержанию — это сметная стоимость строительно-монтажных работ плюс компенсации сверх сметной стоимости, полученные от заказчиков, стоимость работ и услуг на сторону, как организациям, так и населению, выручка от реализации материалов на сторону. Все это, за минусом материальных и приравненных к ним затрат, куда входит стоимость затраченных материалов, услуг механизмов и транспорта, амортизация основных фондов. Иными словами, доход — это валовая выручка, включающая все виды поступлений, за минусом всех затрат, кроме заработной платы (материальных затрат).

По экономическому содержанию, доход — это стоимость созданного трудом продукта, за минусом затрат прошлого, общественного труда. Это то, что и должно характеризовать действительный результат работы коллектива.

Показатель дохода имеет существенные преимущества перед объемом строительно-монтажных работ. Он не затратный. Для его выполнения нужен не только количественный рост объемов работ, но и снижение затрат. Размер фонда зависит от экономии ресурсов — материалов, электро- и теплотенергии, механизмов, транспорта и т. д.

Не менее важно, что и показатель производительности труда при аренде — это доход, деленный на численность. То есть и выработка зависит уже не только от объема работ, но и от экономии ресурсов, снижения себестоимости строительно-монтажных работ.

Таким образом, помимо вы-

полнения плана при аренде важнейшей заботой становится экономия ресурсов, поиск возможного снижения затрат.

Экономия или перерасход при аренде увеличивает или уменьшает не только доход в целом, но и ту его часть, которая остается в распоряжении коллектива, в том числе и единый фонд оплаты труда (ЕФОТ). То есть рост дохода определяет и рост зарплаты. Иными словами, при аренде получаемая зарплата зависит не только от роста объема работ и выработки, но и от экономии или перерасхода ресурсов, снижения материальных затрат.

Уменьшают или увеличивают доход взаимные претензии к заказчиком, субподрядчикам, УПП, штрафы и пени, в том числе штрафы за несвоевременный ввод в эксплуатацию.

При переходе на аренду возникает вопрос: какие основные средства следует принять на баланс СМУ? Один из вариантов — оставить на балансе СМУ те основные средства, которые были там до перехода на аренду. Но можно взять на баланс и дополнительные фонды, храни, бульдозеры или автомобили. В каждом отдельном случае нужно обосновать целесообразность и эффективность такой передачи и согласовать ее с управлением. Обязательное условие, чтобы это привело к росту дохода как подразделения, так и управления в целом.

Л. ЯКУШКИН,
начальник лаборатории
экономического анализа
АУС.

[Окончание в следующем номере]

Сорок лет — таков стаж работы в Ангарском управлении строительства Томаса Александровича Шефнера. Шесть лет назад он получил право на заслуженный отдых, но ветеран остался работать в МСУ-42. Правда, бригадирство оставил и продолжает трудиться слесарем-сантехником.

На снимке: Т. А. Шефнер.
Фото А. МАКЕКО.

бот, по которым стройка не смогла бы работать в зимних условиях.

Одним из важнейших явлений перераспределение электрических нагрузок путем переключения источников электроснабжения непосредственно в центре потребления. Это позволило упразд-

нить старую ЛЭП напряжением 35 киловольт, которая обеспечивает электроэнергией ЗЖБИ-1 ПНМ и других потребителей этого района.

Участком высоковольтных сетей произведена замена трансформатора напряжением 35 киловольт в районе группы предприятий, распо-

МСУ-42. Проектная документация разработана Сибирским филиалом ОргстройНИИпроект по техническим условиям ТЭЦ-10. И вот на момент включения новой паротрассы совершенно неожиданно дирекция ТЭЦ-10 выдвигает дополнительные технические условия, отбрасывающие ввод в эксплуатацию паротрассы на неопределенное время. Эти технические условия по сути своей незаконны, так как идут вразрез с правилами пользования тепловой энергией. И к тому же данные требования попросту вымогательские, так как дополнительные затраты уходят за пределы эксплуатационной ответственности УЭС.

А ведь городскими мероприятиями ответственность за пуск в эксплуатацию этой паротрассы возложена на ТЭЦ-10 наравне с УЭС стройки. Буквально накануне выхода данного материала вопрос о готовности к работе в зимних условиях был рассмотрен на техническом совете нашего управления.

И мы постарались сделать все возможное, чтобы наши строители работали стабильно и бесперебойно, не ссылаясь на наши недоделки. И вспоминали о нас добрым словом не только накануне Дня энергетика.

А. ГОРБАТКО,
гл. инженер УЭС стройки.

НА ВАХТЕ—ЭНЕРГЕТИКИ

УПРАВЛЕНИЕ энергоснабжения небольшой коллектив, главная задача которого — своевременное обеспечение всех строительных подразделений нашей стройки всеми видами энергии, радиотелефонной связью и т. д.

Мы настолько привыкли к удобствам, связанным с этой отраслью народного хозяйства, что энергетиков вспоминаем, и то недобрым словом, только тогда, когда внезапно исчезает свет, тепло, вода, отказывает канализация. И как подтверждение тому, случившаяся несколько лет назад авария на одной из наших ТЭЦ в зимний период. Тогда более чем на сутки, можно сказать, замерла жизнь в нашем городе. А с учетом того, что современный город не в состоянии противостоять природным условиям, да еще в Восточной Сибири, то ангарчане разок на себе ощутили, что такое энергетика.

Дню даю и недоумеваю, когда читаю многочисленные

дискуссии о закрытии или замораживании строительства электростанций, атомных, гидравлических, угольных, мазутных.

Разве возможно развитие цивилизации без энергетик? Именно люди нашей специальности несут, насколько важно держать «порох сухим». Поэтому столь важное значение и придаем мы выполнению мероприятий по подготовке к работе в зимних условиях. Так, и в июле этого года были разработаны организационно-технические мероприятия, издан соответствующий приказ, и полным ходом началась подготовка к работе в зимних условиях.

Более 30 мероприятий были взяты под контроль. В них были отражены наиболее болезненные точки приложения наших сил, без выполнения ра-

бот, по которым стройка не смогла бы работать в зимних условиях. Одним из важнейших явлений перераспределение электрических нагрузок путем переключения источников электроснабжения непосредственно в центре потребления. Это позволило упразд-

нить старую ЛЭП напряжением 35 киловольт, протяженностью 17 километров, проходящую по болотистым, лесным массивам и пересеченной местности, где непосредственно эксплуатация в зимних условиях очень затруднена. Претворение в жизнь данного пункта мероприятия позволило также получить экономический эффект, который вылился в сумму более 20 тысяч рублей. А также было сэкономлено 120 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Данные цифры убедительнее всяких слов. А исполнителем работ был коллектив монтажного участка во главе с В. В. Катарским. Работали не покладая рук электромонтажники А. И. Шаванов, В. М. Мартынов и другие.

Коллектив этого же участка произвел реконструкцию

Общежитие — твой дом

ЗДЕСЬ ИНТЕРЕСНО

ШЕСТОЕ общежитие 86 квартала постоянно выходит победителем в социальном соревновании. Восемь лет работает здесь воспитателем Раиса Александровна Побединская. Вот и за десять месяцев года у этого общежития были лучшие достижения по выполнению плана квартплаты, отсутствию задолженности по ней, по санитарному состоянию, проведению массовых мероприятий и т. д.

Шефы общежития — управление производственных предприятий, чьи работники

проживают здесь. Пожалуй, именно здесь настоящая гармония взаимоотношений: шефы — общежитие. Сама воспитатель не дает, как говорит она, «себя забыть». Помощь материальная, спортивным, оборудованием, посещениями представителей администрации и т. д. — все это слабые шефства.

Недавно 15 семей переехали отсюда в новое благоустроенное общежитие квартирного типа в 17 микрорайоне. Осталось еще 30 семей. Им здесь особое внимание. Работает клуб «Гармония», где

отмечаются семейные торжества, организуются выставки, продажи, демонстрация моделей и т. д. Для детей оборудована специальная комната для занятий и игр. Пользуются вниманием жильцов и кино-клуб, и клуб «В мире прекрасного», где интересно проходят встречи с людьми искусства, самостоятельными артистами. Хорошие помощники в проведении массовых мероприятий — библиотека группкома, ДК «Строитель». Так что в этом общем доме жить интересно.

Л. АЛЕКСАНДРОВА.

ЛАРЬКИН
Иван
Фёдорович

Ларькин Иван Федорович родился 21 сентября 1920 года в селе Преображенка Куйбышевской области в крестьянской семье. Свою трудовую деятельность начал в 1940 году слесарем автогаража. С 1942 года по 1946 год находился в рядах Советской Армии, принимал участие в разгроме милитаристской Японии. После демобилизации с 1946 г. по 1951 г. работал проходчиком, электрослесарем на шахтах Южно-Сахалинской области. С 1951 по 1953 гг. работал слесарем на заводе «Мельмашстрой» в гор. Мелитополь. В 1953 г. был откомандирован в г. Ангарск на строительство нефтехимического комбината в монтажно-строительное управление № 42, где и проработал бригадиром монтажников до ухода на пенсию в 1987 году. Член КПСС с 1966 г.

При его непосредственном участии построены и введены крупнейшие производственные химического и нефтехимического назначения в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез».

За достигнутые производственные показатели Иван Федорович Ларькин удостоен правительственных наград: орденов Ленина и Октябрьской Революции, многих медалей. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 30 июля 1970 года ему было присвоено почетное звание «Заслуженный строитель РСФСР».

Бессменный наставник молодежи, он неоднократно избирался членом партийного бюро. Пользовался исключительным авторитетом среди монтажников и строителей управления и города.

Память об Иване Федоровиче Ларькине навсегда сохранится в наших сердцах.

Монтажники МСУ-42.

Подписка
на газету
«Ангарский
строитель»
продлена до
15 декабря
1989 года

Русскому
солдату
о Пушкине

ЛЕНИНГРАД. Уникальная находка принадлежит офицеру штаба ордена Ленина Ленинградского военного округа, члену Союза журналистов СССР полковнику Петру Петровичу Лавруку. Работая в фондах военно-исторической библиотеки штаба, которая основана в марте 1811 года и насчитывает сейчас более 130 тысяч единиц хранения, он обнаружил книгу, о существовании которой, по словам литературоведов не было известно. На ее титульном листе значится: «Русскому солдату на память об Александре Сергеевиче Пушкине».

Это издание, датированное 1899 годом, посвящено столетнему юбилею со дня рож-



дения великого русского поэта и было отпечатано в Санкт-Петербурге в военной типографии, находившейся в здании Главного штаба русской армии на Дворцовой площади. Сборник сочинений

А. С. Пушкина богато иллюстрирован и вообрал в себя фрагменты его поэм, стихи, воспевающие победы и героизм солдат нашего Отечества, лирику. Книга открывается биографией поэта. Из предисловия ясно, что эта книга должна была раздаваться во все роты, эскадроны, батареи русской армии.

При работе с находкой Петр Петрович установил — этот экземпляр имеет свою историю. По сохранившемуся на одном из титульных листов штампу он определил: книга первоначально находилась в библиотеке Константиновского артиллерийского училища, старейшего военного учебного заведения России, а затем была передана в библиотеку Главного штаба, где и находится поныне.

На снимке: одна из иллюстраций книги — портрет А. С. Пушкина работы Т. Райта (1837 год).

Фотохроника ТАСС.

Мы и музыка

КЛАССИКА ДЛЯ ДЕТЕЙ

ДК НЕФТЕХИМИКОВ —
ДЕТСКИЙ АБОНЕМЕНТ-1100

Исполнители — симфонический оркестр Иркутского филармонии. Художественный руководитель и главный дирижер — Евгений Цирлин.

ИОЗЕФ ГАЙДН (1732—1809
годы).

В истории музыкального искусства Гайдн — один из самых светлых, гармоничных художников. Природа одарила его такой ясностью мироощущения, что не только творчество, но и жизненная судьба музыканта невольно воспринимается сквозь призму его удивительной личности. Надежный ясным и трезвым умом, вовсе не склонный к абстракциям, по складу своему — совсем не философ, Гайдн тем не менее выработал свое стройное понимание жизни. Оно проникнуто оптимизмом, источник которого в самом подходе к вопросам бытия.

Гайдн был один из самых смелых и независимых гениев. Никакие авторитеты не имели над ним ни малейшей власти — лишь только живая музыка. «Искусство свободно и не должно ограничивать себя никакими ремесленными узлами» — говорил он. В каждой строчке его сочинений в

бесконечном богатстве музыкальных идей искрится его фантазия, неумная и неисчерпаемая.

Его призвание — инструментальная стихия. Жанры, в которых полнее всего раскрылся его гений — симфония, струнный квартет, клавирная соната. На протяжении всех 30 лет в центре его внимания была симфония. Двенадцать Лондонских симфоний — вершина в развитии его симфонизма.

ВОЛЬФГАНГ АМАДЕЙ МОЦАРТ (1756—1791
годы).

Имя Моцарта стало синонимом самой музыкальной стихии. Вокруг фактов жизни и творчества этого композитора сложились легенды: к его образу обращались и обращаются поэты и писатели, духом его музыки овевая множество литературных и драматических творений.

Самое главное, что так неотразимо воздействует на слушателей, — это одухотворенность и красота выражения в музыке Моцарта.

Источником многих творческих достижений стала дружба с Гайдном. Посвящая ему шесть венских квартетов, Моцарт писал: «Знаменитый человек и дражайший друг, возьми к себе моих детей!».

Два великих композитора — Гайдн и Моцарт — внесли одинаково неоценимый вклад в жанр симфонии, над которым работало не одно поколение музыкантов XVIII века.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ
ПРИГЛАШАЕТ

26 ноября — на концерт симфонической музыки для детей в 11 часов.

В программе: И. Гайдн — симфония (Лондонская) № 104 ре мажор.
В. А. Моцарт — симфония № 40 соль минор.

Художественный руководитель и дирижер — дипломант Всесоюзного конкурса Евгений Цирлин.

26 ноября в 12 часов в программе: к 150-летию со дня рождения П. И. Чайковского вы услышите Пятую симфонию.

С. Прокофьев — концерт для фортепиано с оркестром № 1. Дирижер — Владимир Зива. Солист — заслуженный артист РСФСР Михаил Клейн. Вход свободный.

Абонементы детских и взрослых концертов можно приобрести в ДК нефтехимиков на вахте.

Подготовила Л. Литвинова, член совета слушателей факультета «Музыка».

КСК
приглашает

ДК «СТРОИТЕЛЬ»

26 ноября
Клуб выходного дня «Мы отдыхаем с мамой, с папой...». В программе: консультации с юристом, выставки детского творчества, игровая программа, концерт, сборник мультфильмов — 12.00.

Заседание клуба трезвости «Вдохновение». «Все лучшее в тебе, человек» — этой теме посвящена очередная встреча в клубе — 16.00.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

25 ноября
Женский клуб «Другиня». Вечер отдыха «Мода, музыка и мь», танцевальное фойе — 18.00. Билеты в кассе.
Клуб любителей музыки «Земля», малый зал — 19.00.

26 ноября
Концерт симфонической музыки для детей. В программе: И. Гайдн. Симфония № 104. В. А. Моцарт. Симфония № 40 (фрагменты), театральный зал — 11.00.

Народный университет культуры. Факультет музыки. В программе: П. И. Чайковский, Симфония № 5; С. Прокофьев. Концерт для фортепиано с оркестром № 1. Дирижер — Владимир Зива. Солист — заслуженный артист РСФСР Михаил Клейн. Театральный зал — 12.00.
Клуб «Свободная трибуна». Откровенный разговор «Экология и здоровье», театральный зал — 16.00.

ДК «СОВРЕМЕНИК»

25 ноября
Открытие театральной недели. Спектакль С. Злотникова «Сцены у фонтана», помещение театра, ул. Фестивальная, 15 — 19.30.

26 ноября
Спектакль народного театра «Факел». А Вампилов «Перешагни порог», в помещении театра — 18.00.
Клуб филателистов, фойе — 11.00.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

26 ноября
Концерт лауреата Всесоюзного и Всероссийского конкурсов, народного ансамбля танца «Узорочье» — 17.00.
Билеты в кассе.

УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ ВОЙНЫ

Для вас поликлиника № 2 ба микрорайона с 4 декабря по 15 декабря организует медосмотр с 8 до 13 часов. Будут работать специалисты — невропатолог, окулист, лор-врач, стоматолог, терапевт. Вы можете пройти лабораторные анализы, флюорографию, ЭКГ. Работает аптека.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.

Пишите:

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

Звоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отдел писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, отдел обслуживающих подразделений — 82-36.

Формат
1/2 д. л.

Тираж 2704

Зак. 2673с